

Укрепление системы власти — залог стабильности и созидания

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Поэтому главный смысл произнесенной мной сегодня присяги вижу в том, чтобы верно служить народу, Российскому государству, родной Орловщине. Для меня этот принцип был и будет всегда превыше всего.

Благодарю Президента России Владимира Владимировича Путина за оказанное мне доверие. Отдаю себе отчет в том, что в новых условиях развития российской государственности — это высокая честь и огромная ответственность.

Уважаемые участники заседания! Сегодня впервые выборы высшего должностного лица области прошли на Орловщине по новой процедуре, на основе нового законодательства. Первые шаги всегда даются непросто, особенно когда речь идет о налажке политической системы огромной страны, наполнении ее реальным содержанием, соответствующим вызовам нового времени.

Сегодня мы открываем новую страницу в политической истории орловского края. И я убежден, что это наш с вами общий вклад в укрепление российской государственности, укрепление политической стабильности. Это определенность во власти и обществе.

Все эти годы мы открыто выступали за укрепление системы власти, которая должна связывать воедино президента, правительство, губернаторов и местное самоуправление. Мы говорили и говорим: должна быть новая идеология модернизации государства, более ответственная система власти. Она должна строиться не только на принципах подчиненности и подотчетности, но и на двусторонней мысли снизу вверх, так, чтобы эта мысль доходила до верхних эшелонов власти и воля людей отзывалась бы в поступках и поведении любого руководителя.

Надо усвоить: сегодня с новой силой встал вопрос о роли государства в переходный период — не примитивной бюрократической, но и не роли "ночного сторожа". Нужны интеллектуальное лидерство, государственная воля, инициатива и созидательное начало. **Нужна четкая поставленная цель, которая поддерживается народом.**

Я всегда поддерживал и буду поддерживать усилия президента, направленные на укрепление единства нашего государства, строительство России с мощной и конкурентоспособной экономикой, высоким уровнем жизни, развитой системой социальной защиты, сильным гражданским обществом и развитой демократией.

Выбор в пользу такой России жители нашей области сделали еще в 93-м году и с тех пор не раз подтверждали свое решение. Поэтому, если смотреть шире, то в этом зале мы подводим итог пройденному за весь этот период — время серьезных испытаний, крушения старой системы, ломки общественного сознания, формирования новой России.

В целом считаю, что итоги развития Орловщины заслуживают положительной оценки, особенно, если учесть всю сложность современной социально-экономической обстановки.

Наше богатство — тысячелетний трудный путь России. Осмысливая этот опыт, мы нащупываем дорогу в будущее. Наш выбор — это социально ориентированная рыночная экономика, современ-

ное общество, в котором на первом месте — реальная защита прав и свобод гражданина, государственная воля, создание условий для полного раскрытия творческого потенциала каждого человека — и в духовной сфере, и в сфере материального производства.

Все, чего мы сумели достигнуть в последние годы — результат того, что мы не боролись с реформой, а делали реформу. У нас сложилась достаточно устойчивая плеяда мыслящих людей — руководителей исполнительной власти, депутатов Советов всех уровней, глав городов и районов, работников федеральных структур, представителей политических партий, деловых кругов, деятелей науки и культуры, самых широких слоев общественности — всех тех, кто своим ежедневным трудом создавал общественно-политическую стабильность. Я отлично понимаю, что за стабильностью всегда следует созидание. А созидание определяет нравственные устои людей. Для меня это не лозунг, а принцип жизни.

Современная экономика области — это развивающаяся, подлинно рыночная экономика. Шестой год подряд идет рост по всем основным макроэкономическим показателям. Эта повторяемость является верным признаком стабильного поступательного движения, признаком того, что мы идем правильным курсом.

Главной задачей в экономике является удвоение валового регионального продукта, для чего темпы роста должны быть на уровне 7% в год. К 2000 году, в действующих ценах, мы ВРП "удвоили" еще в прошлом году.

Основными резервами роста остаются инвестиции. В 2004 году общие инвестиционные вложения в экономику области составили 15,3 млрд. рублей. Повторю: такие процессы идут у нас уже несколько лет подряд. Это показатель деятельности работающей, реальной экономики. Результат выверенной, кропотливой инвестиционной деятельности наших ежегодных ярмарок инвестиций.

Один из видимых итогов такой работы — открытие новых предприятий. Се-

годня в Орловской области на различной стадии реализации находятся проекты заводов по производству лекарств и отделочных материалов, предприятий сферы строительной индустрии и переработки сельхозсырья. Ряд предприятий вступит в строй в этом году. Все это будет производством мирового уровня.

В последние 2 — 3 года совершил рынок наш строительный комплекс. В результате в области принята к исполнению программа строительства жилья для переселения граждан из ветхих и аварийных домов. Об этом я докладывал

являлся. Мы не остановимся в ее проведении, но в основе реформирования будет закреплена принцип социальной ответственности и главное — рост эффективности всей работы отрасли.

Уважаемые участники заседания! В эти дни сельские труженики Орловщины разрабатывают комплекс весенне-полевых работ. Никогда за эти годы не оставляли мы без поддержки и внимания наших крестьян. Не оставим и впредь.

На Орловщине реализуется крупномасштабная аграрная реформа,



в конце марта на заседании оргкомитета "Победа", который прошел в Орле под председательством Президента страны. Для того, чтобы выполнить намеченное, мы поставили задачу удвоить темпы строительства жилья, а в городе Орле — увеличить их в 3 раза. Уже в прошлом году в расчете на одного жителя у нас был весьма высокий показатель в ЦФО по вводу жилья. Реализуется ипотечная программа, программа "Жилье для молодой семьи". Более одного миллиона квадратных метров жилья построено на селе по программе "Славянские корни".

Строительство доступного жилья — это задача национального масштаба. Именно такой подход был заявлен президентом во время обсуждения этого вопроса на последнем заседании президиума Госсовета. Для себя мы также окончательно определились с этим приоритетом. Равно как и с другой задачей — реформой жилищно-коммунального хо-

зяйства. Мы не остановимся в ее проведении, но в основе реформирования будет закреплена принцип социальной ответственности и главное — рост эффективности всей работы отрасли.

Уважаемые участники заседания! В эти дни сельские труженики Орловщины разрабатывают комплекс весенне-полевых работ. Никогда за эти годы не оставляли мы без поддержки и внимания наших крестьян. Не оставим и впредь.

На Орловщине реализуется крупномасштабная аграрная реформа,

сформирована многоукладная аграрная экономика. Ключевыми моментами аграрной политики стали развитие рыночных механизмов на основе их активной государственной поддержки, утверждения крестьянской, частной собственности на землю, широкомасштабного социального обустройства села. В большинстве районов сегодня уже пришли инвесторы. Это крупные агропромышленные структуры, которые используют принципиально новые малозатратные технологии производства, позволяющие решать самые перспективные задачи. В наших планах значительное увеличение объемов производства в АПК. Мы отчетливо видим контуры дальнейшего реформирования в агропромышленной сфере и знаем — стоящие перед нами задачи реально выполнимы.

Уважаемые депутаты, участники заседания!

Рост экономики мы планируем не ради цифр в отчетах статистики. Весь смысл этой работы — повышение жизненного уровня людей, борьба с бедностью и наиболее реальное воплощение этой работы — повышение заработной платы всем категориям трудящихся. По итогам прошлого года обеспечен опережающий рост доходов населения (а это 70% регионального продукта). Реальная заработная плата выросла на 12% (в среднем по стране этот показатель в два раза ниже). В области нет задолженности по зарплате в бюджетных отраслях. С начала года заработная плата в этой сфере повышена на 20%.

Основным результатом реформ в первое пятилетие века стало приобретение нашей экономической структурой устойчивости, такого состояния, когда сами хозяйственные механизмы рожают внутренние импульсы роста основных показателей.

Расчеты показывают, что к 2010 году валовой региональный продукт Орловской области достигнет объема 111 миллиардов рублей или превзойдет в сопоставимых ценах уровень 1990 года в полтора раза, а показатель 2004 года — в два раза.

Реальные располагаемые доходы населения к 2005 году удвоятся, при этом основную долю в них (около 80 процентов) по-прежнему будет занимать заработная плата, которая составит 8 тыс. рублей.

Основными отраслями реального сектора останутся промышленность и сельское хозяйство, объемы производства которых достигнут соответственно 77 и 35 миллиардов рублей.

В структуре промышленности увеличится доля переработки сельскохозяйственного сырья и инновационных производств. Инвестиционная сфера будет обеспечиваться 14-ю миллиардами ежегодных капиталовложений.

Удвоится объем предоставления услуг. Это в целом сделает экономику более эффективной по своей структуре, нацеленной на обеспечение потребностей населения, то есть сама экономика в значительной мере социализируется. Это относится и к бюджету, который по доходам составит 13 миллиардов 91 миллион рублей, или превысит показатели 2004 года более чем в 2 раза!

Вместе с тем мы далеки от того, чтобы идеализировать картину в экономике области. Да, несмотря на име-

ющийся рост, уровень заработной платы всё ещё остается невысоким. Достаточно велика задолженность по заработной плате. Противоречивые процессы идут на рынке труда. Не удовлетворяют нас и темпы развития малого и среднего бизнеса. Однако последние принципиальные решения, принятые нами с участием общественных организаций предпринимателей, должны окончательно выработать почву у тех, кто все это время спекулировал на трудностях людей. В частности, это касается решений об открытии новых рабочих мест, регулировании вопросов арендной платы, ликвидации административных препон.

Неблагоприятные для регионов изменения в налоговом и бюджетном законодательстве не повлияли на социальную направленность нашей бюджетной политики.

В условиях коренного реформирования социальной сферы — монетизации льгот, ограничения полномочий между центром, регионами и муниципальными образованиями — область не только не имеет задолженностей перед бюджетной сферой, но более того — да-

ет в собственные силы. Вот почему решение общих задач должно идти в тесном сотрудничестве институтов государства и гражданского общества. Никто не имеет права забывать основную конституционный принцип: единственным источником власти является народ. Это особенно важно помнить накануне празднования юбилея Великой Победы. Это праздник крепости духа российского народа, откровенная точка российской государственности. Не помнить об этом — значит потерять свои корни, поставить под сомнение завтрашний день всего Отечества.

Дорогие друзья! Завершая свое выступление, хочу еще раз отметить, что предстоящий период обещает быть непростым и для России в целом, и для Орловской области. Впереди у нас большая работа. В ней найдется применение силам и талантам каждого. Еще раз благодарю вас за поддержку и хочу пожелать, чтобы боевой, доброжелательный настрой всегда поддерживал вас дух в решении любых проблем на благо нашей Орловщины, на благо великой России!

В заключение части церемонии вступления в должность губернатора Орловской области перед участниками торжественного собрания с ответным словом выступил Е.С. Строев. Губернатор поблагодарил Президента Российской Федерации В.В. Путина, полномочного представителя Президента РФ в ЦФО Г.С. Полтавченко, депутатов областного Совета народных депутатов Орловской области. Как подчеркнул губернатор: "Главный смысл произнесенной мной сегодня присяги я вижу в том, чтобы верно служить народу, родной Орловщине. Для меня этот принцип был и будет всегда превыше всего" (текст выступления Е.С. Строева публикуется сегодня в "Орловской правде").

Алексей КОНДРАТЕНКО.



В заключение части церемонии вступления в должность губернатора Орловской области перед участниками торжественного собрания с ответным словом выступил Е.С. Строев. Губернатор поблагодарил Президента Российской Федерации В.В. Путина, полномочного представителя Президента РФ в ЦФО Г.С. Полтавченко, депутатов областного Совета народных депутатов Орловской области. Как подчеркнул губернатор: "Главный смысл произнесенной мной сегодня присяги я вижу в том, чтобы верно служить народу, родной Орловщине. Для меня этот принцип был и будет всегда превыше всего" (текст выступления Е.С. Строева публикуется сегодня в "Орловской правде").

Алексей КОНДРАТЕНКО.

«Присягаю России, родной Орловщине»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Г.С. Полтавченко зачитал письмо Президента РФ Орловскому областному Совету народных депутатов. В ходе обсуждения предложенной В.В. Путиным кандидатуры выступили заместитель председателя областного Совета Н.В. Паршин, депутаты областного Совета Г.В. Григорьянц, Ю.В. Коростелкин, Е.Е. Щекотихин и другие. Депутаты поддержали мнение Президента РФ. Они подчеркивали, что огромный практический опыт, умение решать сложнейшие экономические и социальные задачи вселяют уверенность в том, что дальнейшее служение Е.С. Строева на посту губернатора станет залогом стабильного социально-экономического развития Орловской области.

По итогам открытого голосования 46 присутствовавших на сессии депутатов (из 50) Е.С. Строев был единогласно утвержден в качестве губернатора Орловской области. От имени областного Совета Е.С. Строева поздравил председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин.

Губернатор Орловской области поблагодарил депутатов областного Совета народных депутатов, поддержавших решение В.В. Путина. Обращаясь к депутатам, Е.С. Строев сказал: "Каждый из вас избран тысячами жителей области, и потому ваше решение расце-

ниваю как поддержку большинства орловчан. Считаю также, что сегодня вы выразили поддержку тому курсу социально-экономического развития Орловщины, которым мы идем на протяжении последних лет".

По окончании заседания областного Совета народных депутатов состоялась процедура официального вступления Е.С. Строева в должность губернатора Орловской области.

В торжественной церемонии приняли участие полномочный представитель Президента РФ в Центральном федеральном округе Г.С. Полтавченко, депутаты Орловского областного Совета народных депутатов, руководители субъектов ЦФО, главы городов и районов Орловщины, руководители органов власти, различных ведомств, учреждений, предприятий, общественных организаций, Орловского гарнизона, а также архиепископ Орловский и Ливенский Паисий.

В соответствии со статьей 3 Закона Орловской области "О статусе губернатора Орловской области" Е.С. Строев принес присягу на Конституции Российской Федерации и Уставе Орловской области. Выступивший на церемонии Г.С. Полтавченко поблагодарил депутатов областного Совета за поддержку решения Президента России и огласил текст поздравительной телеграммы В.В. Путина, только что поступившей в адрес



Поздравление от Орловско-Ливенской епархии.

Совета Федерации и Государственной Думы, лидеров партий "Единая Россия", КПРФ, ЛДПР, "Родина".

От имени глав муниципальных образований области Е.С. Строева поздравил мэр города Орла В.И. Уваров. Затем со словами благодарения к Е.С. Строеву обратился губернатор Белгородской области Е.С. Савченко. Он подчеркнул, что считает Е.С. Строева своим дорогим учителем, что избрание Егора Семеновича на этот пост закономерно: большой опыт государственной деятельности, умение сплотить команду для решения задач любой сложности, мужество Е.С. Строева легли в основу решения Президента России, того



Губернатор Тульской области В.Д. Дудка вручает Е.С. Строеву сувенир умельцев-оружейников.

решения, которое единодушно поддержали депутаты областного Совета. Поздравил Е.С. Строева и только что назначенный на высший пост наш "северный сосед" — губернатор Тульской области В.Д. Дудка. Занимавший до последнего времени должность первого заместителя руководителя оборонного КБ В.Д. Дудка подарил Е.С. Строеву изготовленную тульскими умельцами-оружейниками миниатюрную действующую модель пулемета.

Со словами поздравлений к губернатору Е.С. Строеву обратились архиепископ Орловский и Ливенский Паисий, от имени руководителей силовых структур — начальник Академии Федеральной

службы охраны, начальник Орловского гарнизона В.М. Щекотихин, от имени руководителей предприятий промышленности — генеральный директор АО "Ливгидромаш" Н.Н. Ямбуренко.

Председатель областного совета ветеранов войны, труда и правоохранительных органов Н.П. Русанов подчеркнул глубоко символический смысл того, что Е.С. Строев вступает в должность губернатора в канун 60-летия Великой Победы: "Вы являетесь патриотом России, государственным человеком, многое сделали для сохранения и возрождения страны. Мы желаем Вам и всей Орловщине, чтобы грядущие перемены были добрыми, приносили в каждый дом

достаток и уверенность в завтрашнем дне".

От имени тружеников агропромышленного комплекса Е.С. Строева поздравил генеральный директор ЗАО "Агрофирма "Маслово" А.Н. Дрогайцев, от имени инвесторов, работающих на Орловщине, — председатель совета директоров ЗАО "СЕТ-холдинг" А.Л. Самусев. Самые теплые поздравления от студенчества, ректоров и преподавателей вузов и других учебных заведений, от научной и творческой интеллигенции области передал Е.С. Строеву ректор Орловского государственного технического университета В.А. Толенков.

В заключительной части церемонии вступления в должность губернатора Орловской области перед участниками торжественного собрания с ответным словом выступил Е.С. Строев. Губернатор поблагодарил Президента Российской Федерации В.В. Путина, полномочного представителя Президента РФ в ЦФО Г.С. Полтавченко, депутатов областного Совета народных депутатов Орловской области. Как подчеркнул губернатор: "Главный смысл произнесенной мной сегодня присяги я вижу в том, чтобы верно служить народу, родной Орловщине. Для меня этот принцип был и будет всегда превыше всего" (текст выступления Е.С. Строева публикуется сегодня в "Орловской правде").

Алексей КОНДРАТЕНКО.

ОРЕЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА



В МЭРИИ

ВРУЧЕНИЕ МЕДАЛЕЙ

Сегодня в малом зале администрации Орла глава города В.И. Уваров вручит участникам Великой Отечественной войны, труженикам тыла и бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей юбилейные медали "60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 годов". В общей сложности планируется наградить 34 ветерана. Об этом сообщили из пресс-службы мэрии.

На торжественном мероприятии будут присутствовать заместители мэра Орла, а также представители орловского городского совета ветеранов.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ РАЙОН

СБОРЫ В ВОЕНИЗИРОВАННОЙ ОХРАНЕ

В Орловском отряде ведомственной охраны филиала федерального государственного предприятия военизированной охраны МПС на Московской железной дороге проведены сборы начальников отрядов военизированной охраны.

Кроме того, состоялись показательные занятия на базе стрелковой команды станции Орёл и пожарного поезда орловской железнодорожной станции. Была продемонстрирована работа служебных собак станции Орёл, в частности, — по обнаружению ими наркотических веществ и задержанию расхитителей железнодорожных грузов.

СЕВЕРНЫЙ РАЙОН

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ МЕСЯЧНИК

Трудовые коллективы 190 предприятий и организаций приняли участие в проведении экологического месячника. Ими очищены скверы, зелёные зоны, аллеи и пригородные леса на площади 25 гектаров.

К настоящему времени высажено 1000 деревьев и 1200 кустарников, ликвидировано 20 несанкционированных свалок с улиц частного сектора и из пригородного леса. Кроме того, восстановлены газоны на площади 7,5 тысячи квадратных метров по Московскому шоссе, а также улицы Бурова и Металлургов.

В настоящее время ведутся работы по благоустройству дворовых территорий.

СОВЕТСКИЙ РАЙОН

ФОТОВЫСТАВКА "ВETERАНЫ"

Сегодня в Орловском музее изобразительных искусств состоится открытие выставки под названием "Фронтовики". Организатором экспозиции, посвящённой 60-летию Победы в Великой Отечественной войне, является фотожурналист областной газеты "Орловская правда" В.А. Митрохин.

На фотографиях запечатлены ветераны войны на Кривцовском мемориале в Болховском районе, на открытии памятного знака на доме, где было водружено знамя в честь освобождения города. Всего представлено 29 фотографий.

Орловский музей изобразительных искусств расположен по адресу: город Орёл, улица Октябрьская, 29. Заявки на организацию экскурсий принимаются по телефонам: 76-27-41 и 9-72-85.

Информационное агентство "Орловской правды".

ДО ЮБИЛЕЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ ОСТАЛОСЬ 13 ДНЕЙ



Победе 60

войны работал в Ливнах монтёр узла связи.

В Ливнах немцы пробыли всего месяц, с ноября по декабрь сорок первого. После битвы под Москвой удрали, даже ёлки свои рождественские зажёчь не успели.

В те дни Флёр-

Всего месяц в госпитале провалялся; и потом, чтоб восстановить силы, с разрешения начальства к родителям наведёлся, благо родная ливенская деревушка была в полуста километрах.

— А меня так высушило, что последние три километра я часов семь шёл. Подхожу — вот они у двора, мать с отцом. Не узнают...

Родители не узнали его в буквальном смысле. Несколько минут думали, что с ними говорит однополочник сына. И лишь потом мать ахнула, разглядела-таки родные черты...

Слепота мешала долго. Однажды случай был. Шёл Флёр, а навстречу какие-то расплывчатые силуэты. Останавливают и строго говорят:

— Товарищ сержант, почему не отдаёте честь старшим по званию? Николай приблизился вплотную, разглядел у одного на плечах крупные звёзды, козырнул:

— Товарищ генерал, я слепой... Вижу только на метр. Простите меня.

Генерал был потрясён услышанным. Помолчал, затем пожал Николаю руку, сказал:

— Простите и вы нас. И приказал своему ординарцу проводить незрячего связиста.

— А вообще, я всегда в тени был. Артиллеристы хвалялись: "У нас такая пушка!". Танкисты: "У нас такой танк!".

А мне и похвастать нечем. Не скажешь же: "У нас вот такие провода!". Зато слушаю и думаю про себя: "А что бы вы, товарищи командиры, без связи делали?"

Зрение вправду вернулось. На груди у Николая Николаевича уже сияли медали за взятие Берлина, за освобождение Варшавы и Праги, висел орден Отечественной войны, блистало немало других наград.

В мирные годы к ним добавился орден Трудового Красного Знамени. Но особенно гордится Флёр министским знаком "Отличный энергетик СССР", учреждённым в 1956 году. На знаке выбит один из первых номеров.

— Я же после войны Орловщину электрифицировал. В десяти районах провода тянул; уже, конечно, не поляком. В родных Ливнах рубильник включал. Частица моего труда везде осталась.

Он во время разговора несколько раз повторил эти слова — "частица души", "частица труда". Даже когда говорил об отпевании форсированной Буга, Вислы и Одера, когда вспоминал о рваных концах батальонного провода, соединяющего содранной в кровь ладонью.

Память ничего не упустила. Ну, разве что ушло из неё точное количество кочек и бугорков, когда-то обнятых, когда-то укравших от смертельного взрыва.

А седины его действительно красота война-победителя.

Юрий ОНОПРИЕНКО.

г. Ливны.

Седина в двадцать лет

Николай Флёр действительно поседел в своё юное двадцатилетие — где-то через полмесяца после дня рождения, в июле сорок третьего.

— Вот таким, как сейчас, стал.

Седина у него густая, молочно-матовая, очень красивая для такого возраста. Но тогда, в двадцать?

— И ведь не боялся ничего, некогда на войне бояться.



Фото Сергея МИРОНОВА.

Орловско-Курская дуга, ад кромешный, порывы телефонного провода то и дело. Неустанно ползал связист Флёр за траншеи, таскал на спине катушку с проводом, исправлял линию под снарядами и бомбами, возвращался, и снова уходил, и снова возвращался.

И тут ему сказали:

— Ты же весь белый. Кто знает, что произошло? Видно, молодой, ещё растущий организм на уровне подсознания запретовал против смерти. Сознанием-то молодые никогда в собственную смерть не верят, потому и не боятся её; а вот подкорка, само естество твоё — в нём же столько тысячелетней информации заложено, на грани инстинкта, по непознанным законам самосохранения...

Война заставляла подавлять этот древний страх, но он проявлялся — вот так неожиданно, неестественно ранней сединой.

В сорок третьем был Николай уже опытный связист. Ведь ещё до

ров превратился из мирного связиста в военного. Восстанавливал связь между аэродромами, между воинскими частями.

— Ещё тогда усвоил главную заповедь связиста. Она проста, как и у сапёра: не лезь куда не надо. Героизмовать без нужды нам не позволялось.

Да, в штыковую телефониста не пускали и "ура" кричать не требовали. А вот пластаться по земле-матушке ему приходилось чуть не сутками.

— Каждую кочку знал, каждое болотце.

Видимо, из-за той болотной сырости и случилась у Николая суровая головная простуда. Да такая, что людей на всю жизнь инвалидом делает.

Но только не фронтовика.

Как-то так вышло, что война не стала брать Николая снаружи — пулей или осколком. Зато полной мерой пригодились ему, так сказать, испытанным изнутри, атакуя нервы и особо чувствительные органы.

— Пол-России на брюхе благополучно прополз, и потом ещё и пол-Европы. А в Варшаве вдруг ослеп...

Видел всего на метр — дальнее сплошной туман. Врачи сказали, что это временно, через год зрение восстановится. А до того ползать по передовой с увесистой катушкой ему воспретили, перевели на привоз, механиком телефонной связи части, это вроде распорядителя над полевыми связистами.

— Посылал ребят на порывы днём и ночью и отвечал за них головой. Это даже потяжелее, чем самому под бомбы...

Фашисты разрушили Орел по заранее разработанному плану. Подрыв города осуществляли специально подготовленные технические команды с 31 июля по 3 августа 1943 года.

В августе 1943-го

Перед отступлением немцы расклеили в городе объявления с приказом коменданта Гаманна, согласно которому все мужчины в возрасте от 15 до 55 лет, "способные носить оружие", обязаны были явиться в полицейские участки по месту жительства с целью отправки в западном направлении. Лица, которые не выполняли данный приказ, задерживались и считались военнопленными. Жители города не подчинились приказу. Риска жизнью, они прятались на чердаках, в подвалах, погребках. Обозленные немцы стали поджигать дома. Так, они полностью сожгли Грузовую, Новосильскую и частично Московскую улицы...

Немецкие оккупанты разрушили и сожгли все крупные и мелкие предприятия города, полностью разрушили трамвайное хозяйство, городскую электростанцию, 18 мостов, 2212 домов, драмтеатр, кинотеатры "Родина", "Комсомольский", "Молот", "Октябрь". От больницы им. МОПРа и им. Семашко остались лишь груды щебня и куски железа. Из 32 имевшихся в городе школ уцелело шесть (из отчета областной комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков).

Жители освобождаемых районов всеми силами оказывали помощь Красной Армии. Еще на территории Залегощенского района шли бои, а секретарь райкома партии Елкин и председатель рай-

исполкома Жигайев приступили к изучению обстановки в освобожденных населенных пунктах: "За последние дни наступательных боев с 13 по 18 июля с.г. на участке нашего района Красная Армия освободила от немецких оккупантов 63 населенных пункта... В районе станции Ворошилово (село Архангельское) немцы особо укрепились, подбросили свежие мотопехотные части, и эти указанные пункты дважды уже переходили из рук в руки. Сейчас на этом участке идут ожесточенные бои. Во всех освобожденных за эти дни населенных пунктах населения осталось около 200 человек, из скота — 3 коровы и одна курица, имущество у населения отобрано немцами, деревни полностью разрушены, посевов нет".

На освобожденной территории Болховского района приступили к уборке урожая, когда ряд населенных пунктов еще находился в руках врага. К 25 июля 1943 года, еще до полного освобождения района, колхозниками было убрано около 600 гектаров, на 5 августа — 3500, на 10 августа — 7000 гектаров.

...В ноябре 1945 года город Орел был включен в число 15 старинных русских городов, наиболее пострадавших во время войны.

Л. КОНДАКОВА. Заведующий информации областного госархива.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Приглашаем ветеранов войны, Вооруженных Сил и правоохранительных органов на собрание, посвященное 60-летию Победы в Великой Отечественной войне, под девизом: "Нам дорог Победу позабыть нельзя". Собрание состоится 27.04.2005 г. в 17.00 в помещении федерации профсоюзов (ул. Октябрьская, дом 35). Координационный совет.

РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО
ИП «Редакция газеты «Орловская правда»

76-20-34
43-51-72

reklama@orp.orel.ru
ВЫЗОВ РЕКЛАМНОГО АГЕНТА БЕСПЛАТНО

УРОЖАЙ В СИЛЬНЫХ РУКАХ

БИЦЕПС® - мощный гербицид для сахарной свеклы

Три действующих вещества, широкий спектр подавляемых сорняков, улучшенная препаративная форма со специальными сурфактантами. Норма расхода - 2 - 4 л/га.

Склад в г. Ливны Орловской области:
тел./факс: (08677) 7-42-00, 7-49-21

МОСКОММЕРЦБАНК
www.moskb.ru т. (095) 363 2222

ДОЛГОСРОЧНОЕ КРЕДИТОВАНИЕ В РОССИИ

Срок — до 5 лет
Сумма кредита от \$3 000 000 до \$10 000 000

ИБ-МОСКОММЕРЦБАНК (ООО) лицензия Банка России на осуществление банковских операций № 3365

Рекс С + Рекс Дуо

НАСТОЯЩАЯ ПРИБЫЛЬ ПРИХОДИТ ПОСЛЕ 50 ... ц/га

Вы уже получаете свыше 50 ц/га. А можно иметь больше? Можно! Но пора обратить внимание и на качество зерна. Там основная прибыль. А как взять это качество?

Компания БАСФ опробовала и рекомендует комбинацию фунгицидов Рекс С и Рекс Дуо для двух последовательных обработок зерновых культур. Причем Рекс С — старт — предназначен для первой, Рекс Дуо — для второй обработки.

Технические консультации:
Курск (0712) 52-09-76
Официальные дистрибьюторы ЗАО «БАСФ»:
Агро-57 (0862) 36-25-27
Агролига России (0712) 52-07-87/88
Акрол-Компани (0712) 52-56-21
Юпитер 9 (0712) 51-46-83/82

Простая арифметика:
> 25 ц/га = 1 обработка Рекс С
> 35 ц/га = 1 обработка Рекс Дуо
> 55 ц/га x качество зерна = Рекс С + Рекс Дуо